

# 元月十五“伙”着过 “拼节”也快乐

本报讯(记者 袁剑锋)春节后返回工作岗位,很多人不能留在父母和家人身边欢度元宵节。连日来,记者在社区采访发现,老年人“抱团”,年轻人“拼节”,元宵节“伙”着过,同样有乐趣。

2月12日下午,桃园北路东社区的空巢老人刘大娘来到社区文明实践站,参加元宵节活动。这里非常热闹,在文明实践站中

央,居民们聚在一起滚元宵,大小朋友齐上阵,用力晃动盆子,看着元宵逐渐变圆变大,每一个人都非常兴奋。在一旁,志愿者教孩子们制作花灯,不少老人参与其中。刘大娘积极参加各种活动,玩得非常高兴。“我和老邻居约好节日当天一起吃元宵,孩子不在身边,和邻里街坊一起过节,一样高兴!”刘大娘说。

“我和几个朋友已经安排好元宵节聚餐,大家每人做个拿手菜,一起过元宵节。”2月14日,陈志林在电话中,告诉父母自己的元宵节安排。小陈是运城人,春节假期结束后便返回太原,元宵节赶上了工作日,他不能回家和家人团聚。为了过个开心热闹的元宵节,他加入了朋友组织的一个“拼节圈”。小陈说,和他情况

一样的年轻朋友有不少,大家聚在一起抱团过节,也不错。

每逢佳节倍思亲。如果一个人过节,心中肯定有失落感。只要有人陪伴,大家聚在一起,同样高兴快乐。记者采访发现,很多空巢老人或外来打工人员,因家人不在身边,纷纷选择抱团“拼节”,不少社区积极搭建平台,让大家聚在一起开开心心欢度元宵节。



2月14日,山西情缘志愿服务队的志愿者来到杏花岭区五龙湾社区,为这里的花甲老人送上元宵,和他们一起共庆元宵佳节。  
李杰华 摄

## 五彩花灯 扮靓矿区

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)2月14日万柏林消息,杜儿坪矿区举办2022年“抓安全、保生产、提标准、争一流”元宵节灯展活动,花灯现已安装调试到位。五彩缤纷、形态各异、造型精美的主题花灯和吉祥彩灯在夜色中闪耀着迷人的光彩,洋溢着佳节的喜庆,展示了矿山独特的节日魅力。值得一提的是,大部分花灯循环利用了原有材料,由职工利用业余时间

制作完成。

今年元宵节,杜儿坪矿组织基层各单位制作大型彩灯9组、中型灯6组、小型灯15组,在矿办公楼前、矿采区花园、矿井口工业广场摆放展示,为元宵节的矿区增添节日氛围,给职工在工作之余带去美好心情。其中,在矿办公楼前摆放的“平安瓶”主题花灯,为本次灯展中尺寸最大,长度为6.5米、宽2米、最高处3米,寓意平安祥和。

据悉,今年杜儿坪矿的花灯展更加重视循环利用,大部分花灯由职工利用业余时间制作,且钢架等原材料采用了原有花灯的废料,造型也是在往年花灯的基础上加以改动。在工作之余,职工们一起动手,有的贴画布,有的涂颜色,有的粘灯带,经过十多天的努力,现已全部安装完成。这几天,矿区内的花灯绽放、彩灯闪耀、景色迷人,满载着节日的气息。

## 邻里同庆 欢度佳节

本报讯(记者 周利芳 通讯员 薛东玮 文/摄)为丰富居民的文化生活,促进邻里交流,欢度元宵佳节,2月14日上午,阳平路街道长风社区举办的“和谐邻里猜灯谜,欢欢喜喜闹元宵”活动,吸引了辖区居民及多家驻地单位的职工参加。

活动现场,一排排大红灯笼旁悬挂着写有各种谜面的彩条,随风飘动,处处洋溢着喜庆、祥和的节日气氛。五颜六色的谜面下,人头攒动。在现场志愿者的引导下,不同年龄段的居民兴致勃勃地参与其中。现场,有人抬头盯着谜面独自思考,有人拿着纸和笔认真记录猜谜结果,有人排队兑换心仪的奖品。通过闹元宵猜灯谜活动,社区居民们感受到温馨、欢乐的元宵节。不少居民表示,希望今后社区能多举办这样有意义的活动。



## 猜猜灯谜 玩得很嗨

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵欣雅)为丰富居民文化生活、增添节日氛围,2月14日上午,小店街道人民南路社区邀请辖区十余名未成年人和家长,开展“庆元宵 猜灯谜”主题活动,大小朋友们都玩得很嗨。

“皮糙手拿针、悬岩扎下根、四季永长青、昂首伴风云,打一植物,是什么呢?”活动现场,小朋友们热情高涨,听到谜面后议论声此起彼伏,每个小朋友都开

动脑筋踊跃竞猜,争先恐后地想展现自己才思敏捷。

灯谜设置分为动物篇、植物篇、字谜篇3个篇章,内容涉及方方面面。活动过程中,主持人从谜面和谜底给小朋友们普及了番茄到底是水果还是蔬菜、松树为什么四季常青、老虎到底是不是山大王等多方面的知识。

“身穿皮袍黄又黄、呼啸一声百兽慌,虽然没率兵和将、威

风凛凛山大王……”“我知道,谜底是老虎!”“那今年是什么年呀?”“虎年!”主持人和小朋友们有问有答,现场热闹非凡,真正展现了辖区少年儿童虎虎生威、生龙活虎的新年新气象。

一名带女儿参与活动的居民表示,自己和孩子都愿意参加这种有趣的活动,不仅能培养孩子的参与意识、锻炼表达能力,还能从中学到各类知识,大人小孩都玩得很开心。

一样的年轻朋友有不少,大家聚在一起抱团过节,也不错。

每逢佳节倍思亲。如果一个人过节,心中肯定有失落感。只要有人陪伴,大家聚在一起,同样高兴快乐。记者采访发现,很多空巢老人或外来打工人员,因家人不在身边,纷纷选择抱团“拼节”,不少社区积极搭建平台,让大家聚在一起开开心心欢度元宵节。

## 慰问环卫工 情暖元宵节

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭六一 赵翔)为了表达对“城市美容师”的理解和关爱,让他们感受到节日的气氛和社会的温暖,2月14日,营盘街道并南西一社区联合驻地单位国网山西送变电公司走上街头,开展“志愿传真情、温暖环卫工”党建联盟主题活动,为10名环卫工人送上精心选购的元宵和汤圆。

“师傅辛苦了!元宵佳节快要到了,这是我们的一点心意,请您收下!”“感谢你们,谢谢你们的关心!我们

感到特别的欣慰!”一份美味的元宵、一句诚挚的问候,让就地过节、辛劳工作的环卫工人们倍感温暖。这朴实感人的一幕,成为建设“锦绣太原城”中的一抹暖色。

活动中,社区网格员与职工志愿者分成3个小组,找到在寒风中坚守岗位的10名环卫工人,把真诚的关爱和敬意送给这些可爱可敬的“城市美容师”,并通过与他们认真交谈,了解他们朴实辛劳的日常工作,感受他们兢兢业业的奉献品质,并送上节日的祝福。

## 爱心驿站送元宵 温暖户外劳动者

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 金莹 刘苗苗)吃着甜滋滋的元宵,心里涌上热流。2月14日这天,老军营街道劲松社区、郝庄镇朝阳二社区户外劳动者爱心驿站开展“情系户外劳动者,元宵佳节送温暖”活动,将元宵送给环卫工人、外卖小哥、停车协管员等户外工作者,来自“娘家人”的心意温暖着辛勤奔波在外的他们。

当天上午,朝阳二社区户外劳动者爱心驿站里,社区工会志愿者早早准备好餐具,现场煮起元宵。热气腾腾的元宵煮好了,志愿者一一盛好,送给环卫工人、外卖小哥。“多吃点,你们辛苦了!”这是志愿者对户

外劳动者说得最多的话。一名环卫工激动地说:“谢谢你们的关心,吃完元宵身体暖和,我们工作起来更有劲!”

与此同时,老军营街道劲松社区的爱心驿站里,外卖小哥和停车协管员也品尝到了香喷喷的元宵。一名外卖小哥边吃着元宵边感激地说:“我们每天忙着给别人送饭,几乎每天下午3点以后才能吃上饭。今天,社区给我们带来了福利,心里很温暖,感谢政府对我们的关心!”

大家表示,感谢工会送的元宵,他们将更认真地做好本职工作,全力保障辖区居民度过一个环境整洁、氛围祥和的元宵节。



灯如昼,人如织,夜幕下的钟楼街分外迷人。2月13日晚,民俗集市上,各种“非遗”项目引人注目,赏面塑,吹糖人,小朋友们“零距离”,感受“非遗”魅力。  
李晓琳 摄